

संक्षिप्त

यंदा सरासरीपेक्षा जास्त पाऊस; हवामान विभागाचा अंदाज

पुणे: अभिजीत खेरलू यंदा एक जून ते ३० सप्टेंबर, या चार महिन्यांत देशात सरासरीपेक्षा जास्त म्हणजे १.०६ टक्के पाऊस पडण्याची शक्यता भारतीय हवामान विभागाने व्यक्त केली आहे. हवामान विभागाचे महासंचालक डॉ. मृत्युंजय महापात्रा म्हणाले, जगभरातील स्थिती मोसमी पावसाला पोषक आहे. त्यामुळे सरासरीपेक्षा जास्त



म्हणजे १.०६ टक्के मोसमी पावसाचा अंदाज आहे. प्रशांत महासागरातील एल-निनोची स्थिती सध्या सक्रिय आहे. जूनच्या सुरुवातीपर्यंत एल-निनो निष्क्रिय स्थितीत जाईल आणि ऑगस्ट-सप्टेंबरमध्ये ला-निना सक्रिय होईल. हिंद महासागर द्विध्रुवता (ईडियन ओशन डायपल, आयओडी) सध्या निष्क्रिय आहे. जूनच्या सुरुवातीस आयओडी सक्रिय होईल. युरेशियातील (युरोप आणि आशिया) बर्फाच्छादित क्षेत्र मार्च-एप्रिलमध्ये सरासरीपेक्षा कमी राहिले, ही सर्व स्थिती नैऋत्य मोसमी पावसासाठी पोषक आहे. त्यामुळे सरासरीपेक्षा जास्त पावसाची शक्यता आहे.

'केवळ एकच नेता' ही कल्पनाच भारतीय तरुणांचा अपमान

मुंबई: सम्यक कासारें काँग्रेसचे नेते आणि लॉ गवसभा वायनाड मतदारसंघाचे उमेदवार राहुल गांधी हे सध्या केरळमध्ये आहेत. दरम्यान, प्रचारसभेत बोलताना राहुल गांधी यांनी पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्यावर जोरदार हल्लाबोल केला. राहुल गांधी यांनी 'केवळ एकच नेता' ही कल्पनाच भारतीय तरुणांचा अपमान



असल्याचे म्हणत, भाजप आणि पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्यावर निशाणा साधला. राहुल गांधी यांनी केरळ येथील प्रचारदरम्यान बोलताना सत्ताधारी भाजप आणि पंतप्रधानांवर निशाणा साधला. यावेळी ते म्हणाले, आज मुख्य लढा आरएसएसच्या विचारसरणीविरुद्ध आहे. भाजपचे लोक, पंतप्रधान 'एक राष्ट्र, एक लोक, एक भाषा, एक नेता' असा उल्लेख करतात. परंतु भाषा ही वरून लादलेली गोष्ट नाही. भाषा ही अशी गोष्ट आहे जी व्यक्तीच्या आतून, व्यक्तीच्या हृदयातून गाहेर पडते. तुमची भाषा हिंदीपेक्षा निकृष्ट आहे, असे केरळमधील व्यक्तीला सांगणे म्हणजे केरळच्या लोकांचा अपमान आहे, असेदेखील ते म्हणाले. भारतात फक्त एक नेता असावा ही कल्पनाच प्रत्येक तरुण भारतीयाचा अपमान आहे, असेदेखील काँग्रेस नेते, वायनाड मतदारसंघाचे उमेदवार राहुल गांधी यांनी प्रचारदरम्यान म्हटले.

काँग्रेसच्या ५० वर्षातील कामापेक्षा माझी १० वर्षातील कामगिरी सरस

पंतप्रधान मोदींचा छातीठोक दावा

नवी दिल्ली: विशेष प्रतिनिधी 'निवडणुकांना गांभीर्याने घेणे लोकशाहीमध्ये आवश्यक आहे. काँग्रेस सरकारचे ५ दशकांचे काम आणि माझे १० वर्षांचे काम पाहा. कोणत्याही क्षेत्रात तुलना करा. आमच्यात काही कमी असेल पण आमच्या प्रयत्नात कोणतीही कमी नाही. माझे २ वर्षे कोरोनाशी लढण्यात गेले. तरिही आम्ही सर्वांगीण विकास केला. सर्वसमावेशक विकास केला. काँग्रेसच्या मॉडेलपेक्षा आमचे रस्ते चांगले आहेत', असे पंतप्रधान नरेंद्र मोदी म्हणाले. एएनआय वृत्तस्थेला पीएम मोदींनी मुलाखत दिली. यावेळी ते बोलत होते.

माझे निर्णय कोणाला भीती घालण्यासाठी नसतात

नरेंद्र मोदी म्हणाले, कुटुंबाला मजबूत करण्यासाठी ते ताकद लावतात. मी देशाला मजबूत करण्यासाठी काम करतोय. देश मजबूत झाला तर लोकांना समाधान मिळते. २०२४

मध्ये निवडणुकीचे मैदान आहे तर आम्ही आमचे कामे सांगतो. कोणालाही धाबण्याची गरज नसते. माझे निर्णय कोणाला भीती घालण्यासाठी नसतात, तर जनतेचे कल्याण करण्यासाठी असतात. अनेक सरकार म्हणतात आम्ही सर्वकाही केले. पण मी मानत नाही की,



मी सर्वकाही केले. आम्ही फक्त भरपूर काही करण्याचा प्रयत्न केला आहे. मी म्हणतो जे झाल्ये तो फक्त ट्रेलर आहे. पुढील २५ वर्षांचे माझे प्लॅन निंग आहे पुढे बोलताना नरेंद्र मोदी म्हणाले, मी अनेक वर्षे मुख्यमंत्री होते. सातत्याने

निवडणुका आचारसंहिता लागू होतात. माझ्या राज्यातील मोठे अधिकारी निवडणुकीच्या कामाला जातात. त्यामुळे मी अधिकारांना अगोदरच काम देतो. निवडणुकांसाठी १०० दिवस अगोदर पासून प्लॅन तयार केला आहे. (शेष पृष्ठ २ वर)

मराठा आरक्षण प्रश्न मार्गी न लागल्यास विधानसभेची तयारी ताकदीने करणार

मुंबई: यश सावंत मराठा आरक्षणाचा प्रश्न राज्य सरकारने ६ जूनपर्यंत मार्गी न लावल्यास विधानसभा निवडणुकीची ताकदीने तयारी करणार आहेत. यासाठी सर्व जाती-धर्मांच्या लोकांना सोबत घेतले जाईल. मी ४ जूनपासून आमरण उपोषण करणार असून पुढील दिशा ठरविण्यासाठी श्री क्षेत्र नारायणगड (जि. बीड) येथे ८ जूनला १०० एकरामध्ये

मराठा बांधवांची भव्य सभा होणार आहे, असे मराठा योद्धा मजज जरांगे-पाटील यांनी मुंबईत रविवारी सांगितले. भारतरत्न डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या जयंतीनिमित्त चैत्यभूमीवर त्यांच्या स्मृतीस अभिवादन केल्यानंतर जरांगे बोलत होते. जरांगे म्हणाले, लोकसभा निवडणुकीत ज्याला पाडावचे, त्याला पाडा, असे आवाहन मी आधीच मराठा बांधवांना केले आहे. राजकारण

माझा मार्ग नाही. पण आजवरच्या सर्वच सरकारांनी मराठा समाजाला फसवले आहे. आता आम्ही १०० टक्के आरक्षणाची लढाई लढणार आहोत. दरम्यान, मजज जरांगे-पाटील हे चैत्यभूमी येथून शिवाजी मंदिर याठिकाणी गेले. तेथे मराठा समाज बांधवांसमवेत बैठक झाली. मुंबई, नवी मुंबई व ठाणे जिल्ह्यातील मराठा समाज बांधव या बैठकीस उपस्थित होते.



'न्यायव्यवस्थेला कमजोर करण्याचा प्रयत्न... ' २१ निवृत्त न्यायाधिकांचे CJ धनंजय चंद्रचूड यांना पत्र

नवी दिल्ली: वृत्तसंस्था देशातील २१ निवृत्त न्यायाधिकांचा भारताचे सरन्यायाधीश धनंजय चंद्रचूड यांनी एक पत्र लिहिले आहे. या पत्राच्या माध्यमातून निवृत्त न्यायाधिकांनी 'न्यायव्यवस्थेला अनावश्यक दबावापासून वाचवण्याची गरज' असल्याचे



म्हटले आहे. या संदर्भातील पत्र एएनआयने शेअर करत वृत्त दिले आहे. या पत्रात नाव असलेल्या आणि सद्दा केलेल्या २१ निवृत्त न्यायाधिकांनी म्हटले आहे की, आम्ही सहन केलेला दबाव, चुकीची माहिती आणि सार्वजनिक अपमानाच्या माध्यमातून न्यायव्यवस्थेला कमजोर करण्याचा प्रयत्न काही

गटांकडून होत आहे. या वाढत्या प्रयत्नांबद्दल आम्ही चिंता व्यक्त करण्यासाठी हे पत्र लिहित आहोत. आमच्या लक्षात आले आहे की, संकुचित राजकीय हितसंबंध आणि वैयक्तिक फायद्यांनी प्रेरित हे घटक अशाप्रकारे न्यायव्यवस्थेवर दबाव टाकण्याचा प्रयत्न करीत आहेत. यामुळे न्यायव्यवस्थेवर जनतेचा विश्वास उडण्याची अधिक भीती आहे, असेदेखील निवृत्त न्यायाधिकांनी पत्रात म्हटले आहे. आम्ही विशेषतः चुकीची माहिती देण्याचे डावपेच आणि न्यायपालिकेच्या विरोधात जनभावना वाढवण्याबद्दल चिंतित आहोत, जे केवळ अनैतिक नव्ही तर आपल्या लोकशाहीच्या मूलभूत तत्वांना देखील हानिकारक आहे. एखाद्याच्या मतांशी जुळणारे न्यायालयीन निर्णय, निवडकपणे प्रशंसा करण्याची प्रथा या गोष्टी न्यायिक पुनरावलोकन (शेष पृष्ठ २ वर)

सलमानच्या घराबाहेरील गोळीबार प्रकरण; विरोधकांचा राज्य सरकारवर हल्लाबोल

मुंबई: माधव अलवा अभिनेता सलमान खान याच्या वाद्रे येथील घरावर रविवारी सकाळी अज्ञातांनी केलेल्या गोळीबाराचे तीव्र पडसाद राजकीय वर्तुळात उमटले. या प्रकरणावरून



विरोधकांनी राज्य सरकारला लक्ष्य केले. राज्यात कायदा व सुव्यवस्था उद्ध्वस्त झाल्याची टोका शिवसेना (टाकरे गटाचे) खा.संजय राऊत यांनी केली, तर टिपल इजिन सरकारमधील कोणाचा तरी आशीर्वाद असल्याशिवाय हे होऊ शकणार नाही, असा गंभीर आरोप राष्ट्रवादी काँग्रेस शरदचंद्र पवार पक्षाच्या खासदार सुप्रिया सुळे यांनी केला. (शेष पृष्ठ २ वर)

लोकसभा निवडणुकीत शंभर टक्के यशासाठी अजित पवार यांची सर्वात मोठी रणनीती, विरोधकांना धोबीपछाड देणार

मुंबई: संजीनी खाडे लोकसभा निवडणुकीसाठी महायुतीमधील तिन्ही पक्षांचे जागा वाटप निश्चित झालेले नाही. आठ जागांवर अजून एकमत होऊ शकले नाही. त्यात मुंबईतील दक्षिण मुंबईसह तीन जागा आणि ठाणे, पालघर, रत्नागिरी-सिंधुदुर्ग, नाशिक आणि छत्रपती संभाजीनगर या जागा आहेत. परंतु या सर्व जागा भाजप किंवा शिवसेनेच्या आहेत. अजित पवार यांची राष्ट्रवादी काँग्रेस पाच जागा लढवणार आहे. या पाचही जागांवर विजय मिळवण्यासाठी अजित पवार



नेत्यांकडून केला जात आहे. अजित पवार यांच्या राष्ट्रवादीकडून रायगड, परभणी, बारामती, शिरूर, धाराशिव या पाच जागांवर उमेदवार जाहीर झाले आहे.

या पाचही जागा निवडून आणण्याची रणनीती पक्षात तयार झाली आहे. त्यासाठी या ५ लोकसभा मतदार संघांमध्ये उर्वरित ४२ लोकसभा मतदार संघातील प्रमुख कार्यकर्ते हे या निवडणुकीचा प्रचार करण्यासाठी महत्वाची भूमिका बजावणार आहेत. कार्यकर्त्यांची ही फौज राष्ट्रवादीच्या उमेदवारांना विजयापर्यंत नेणार आहे. प्रत्येक वार्ड आणि प्रत्येक घरात राष्ट्रवादीचे कार्यकर्ते पोहचणार आहेत. महायुतीत राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्ष राज्यभरातील लोकसभेच्या ५ जागांवर निवडणूक लढवत आहेत. (शेष पृष्ठ २ वर)

निवडणूक आयोगाकडून विक्रमी ४,६५० कोटी रुपये जप्त

नवी दिल्ली: प्रगती शर्मा निवडणूक आली की रोख रक्कम सापडणं ही बाब आता काही नवी राहिलेली नाही. मात्र निवडणूक आयोगाने आत्तापर्यंतची सर्वात मोठी रक्कम ताब्यात घेतली आहे. ही रक्कम थोडी थोडी नाही तर तब्बल १०० कोटीची आहे. निवडणूक आयोगाच्या प्रवक्त्यांनी पोस्ट करत ही माहिती दिली आहे. रोज सरासरी १०० कोटी रुपये जप्त करण्यात येत आहेत



असंही निवडणूक आयोगाने म्हटलं आहे. १ मार्च ते १५ एप्रिल या कालावधीत जप्त केलेली रक्कम ४ हजार ६५० कोटी रुपये इतकी आहे. निवडणूक आयोगाने आत्तापर्यंत म्हणजेच १ मार्च ते १५ एप्रिल या ४५ दिवसांच्या कालावधीत दिवसाला सरासरी १०० कोटी रुपये जप्त केले आहेत. आत्तापर्यंत या रोख रक्कमेचा डोंगर ४६५० कोटी इतका झाला आहे. जप्त होणाऱ्या रोख रक्कमेपैकी ही

सर्वाधिक रक्कम आहे. तसेच २०१९ च्या तुलनेतही ही रक्कम सर्वाधिक आहे. असंही निवडणूक आयोगाने म्हटलं आहे. निवडणूकीत मनी आणि मसल पांवर रोखण्याचं आडून निवडणूक आयोगासमोर आहे. मात्र या आडनाला आपण समर्थपणे तोंड देत आहोत असं निवडणूक आयोगाने स्पष्ट केलं आहे. मनी आणि मसल पावराचा वापर कुणी केल्यास आम्ही कठोर कारवाई करू.

प्रचाराच्या दरम्यान साड्या, मद्य, भेटवस्तू यांचं वाटप केल्यास कारवाई केली जाणार आहे. निवडणूक प्रचारदरम्यान अशा कुठल्याही व्यवहाराला थारा दिला जाणार नाही. ही माहिती राजीव कुमार यांनी दिली आहे. त्याचप्रमाणे खोटेबातयांमार्गीची सत्यताही आम्ही तपासणार आहोत. त्यासाठी वेबसाईट तयार केली जाईल असंही मुख्य निवडणूक आयुक्त राजीव कुमार यांनी म्हटलं आहे.



भारतरत्न डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर (१४ एप्रिल १८९१-६ डिसेंबर १९५६)

भारतीय राज्यघटनेचे शिल्पकार महामानव

भारतरत्न डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांना जयंतीनिमित्त विनम्र अभिवादन!

अंधेरी सब वे पूरमुक्त करण्यासाठी आणखी २०९ कोटी, किमान तीन वर्षे लागणार

मुंबई: सध्या कासार पावसाळ्यात अंधेरी सब वेमध्ये पाणी साचल्यास वाहतूक थांबवणे हाच एकमेव पर्याय असणार आहे. आधीच मोगरा उदंचन केंद्रासाठी २५० कोटी रुपये खर्च अपेक्षित असताना आणि ते काम खडलेले असताना आता आणखी २०९ कोटी रुपये खर्च करण्यात येणार आहेत.

मुसळधार पाऊस पडल्यानंतर अंधेरी सब वे, मिलन सब वेसह विविध ठिकाणांच्या सखलभागात पाणी साचते. पावसाळ्यात मिलन सब वेमध्ये पाणी साचू नये म्हणून साठवण टाकी बांधण्याचे काम पूर्ण झाले असले तरी अंधेरी सब वे मार यंदाच्या पावसाळ्यात पाण्याखाली जाण्याची शक्यता आहे. अंधेरी पश्चिम परिसरातील मोगरा नाल्याची रुंदी बऱ्याच ठिकाणी कमी असल्यामुळे पाऊस पडत असताना व भरतीची वेळी मोगरा नाल्याच्या पाण्याची पातळी वाढते व त्यामुळे असलेल्या अंधेरी सब वे, दाऊद बाग, आझाद नगर, वीरा देसाई रोड या परिसरांमध्ये पूरसदृश्य परिस्थिती निर्माण होऊन

जिवित, तसेच मालमतेची हानी होते. हा परिसर बशीसारखा असल्यामुळे पाण्याचा निचराही होण्यास वेळ लागतो. अंधेरी पश्चिम भागातील

पावसाचे पाणी अंधेरी सब वे मार्गे मोगरा नाल्यामधून वाहून पुढे मिलत नगर, लोखंडवाला कॉम्प्लेक्सजवळ मालाड खाडीमध्ये विसर्जित होते. या परिस्थितीचा अभ्यास करून पालिकेने मोगरा नाल्याचे रुंदीकरण करण्याचे ठरवले आहे. तसेच जिथे नाल्याचे रुंदीकरण करणे शक्य नाही अशा ठिकाणी नाला वळवून पाण्याचा निचरा करण्याची व्यवस्था करण्यात

येणार आहे. अंधेरी सब वे परिसर सखल भाग असून जवळच मोठा उतार असल्यामुळे ताशी ५० मिमी पाऊस पडतो तेव्हा प्रति सेकंद ५० हजार लिटर पाणी वेगाने वाहत येते. त्या तुलनेत नाल्याची रुंदी कमी असल्यामुळे पाणी साचते. त्यामुळे नाल्याचे रुंदीकरण करणे आवश्यक आहे, असे पर्जन्य जलवाहिन्या विभागातील अधिकाऱ्यांनी सांगितले. नाल्यातील पाणी पुढे मोगरा उदंचन केंद्रापर्यंत नेऊन मग समुद्रात सोडले जाणार आहे. मात्र मोगरा उदंचन केंद्राचे काम

खडले आहे. परंतु, तोपर्यंत पहिल्या टप्प्यातील कामांसाठी लवकरच निविदा मागवण्यात येणार आहेत. सध्या लोकसभा निवडणुकीसाठी आचारसंहिता लागू असून त्यानंतर निविदा मागवण्यात येतील. त्यामुळे प्रत्यक्षात पावसाळ्यानंतरच ही कामे सुरू होऊ शकणार आहेत. रेल्वे रुळांखालून नवीन पर्जन्य जलवाहिनी टाकण्याचे काम क्लिष्ट असून ते पूर्ण होण्यास तीन ते चार वर्षे लागू शकतात. त्यामुळे पुढील किमान तीन पावसाळे तरी अंधेरी सब वे परिसराला दिलासा मिळू शकणार नाही.



महामार्गावरील बंद भुयारी मार्गाचा ताबा फेरीवाल्यांकडे, पालिकेने केली कारवाई

नवी मुंबई: धनश्री सट्टा सायन-पनवेल महामार्गावरील नेरुळ येथील पादचारी भुयारी मार्ग बंद आहेत. या पादचारी पुलाचा ताबा फेरीवाल्यांनी घेतला असून या ठिकाणी साहित्य ठेवले जात आहे. महापालिकेने या फेरीवाल्यांवर कारवाई केली असून वापर नसलेल्या पादचारी भुयारी मार्गाला टाळे लावले आहे.

भुयारी मार्गाचा नागरिकांना वापर करता येत नव्हता. भुयारी मार्ग वापरात येवत यासाठी २०१८ साली महापालिकेने या चारही भुयारी मार्गाच्या दुरुस्तीच्या कामासाठी पुढाकार घेत सुमारे ४३ लाख रुपये खर्च केले होते.

समावेश होता. महापालिकेने काम केल्यावर देखील हे भुयारी मार्ग वापरात आले नाहीत. त्यानंतर यामधील साहित्याची देखील चोरी झाल्याचे प्रकार घडले होते. एलपी येथे नागरिकांची वर्दळ असली तरी शॉर्टकट मारण्यासाठी नागरिक रस्ते ओलांडणे पसंत करतात. तसेच एसबीआय कॉलनी आणि उरण फाटा येथे नागरिकांची वर्दळ नसल्याने या ठिकाणचे भुयारी मार्ग देखील ओस पडले होते. त्यानंतर या



यामध्ये भुयारी मार्गात साचणाऱ्या पाण्यासाठी विद्युत् पंप बसविणे, भिंतींना प्लास्टर करणे, छतास पॉली कार्बोनेट शीट बसविणे, फ्लोरिंग, पायऱ्या तसेच भिंतींच्या टाइल्सची दुरुस्ती करणे, भुयारी मार्गाला जोडणाऱ्या पदपथाची कामे करणे, प्लम कॉन्क्रिट करणे, रंगकाम करणे, माहिती फलक बसविणे, परिसराची स्वच्छता करणे आदी कामांचा

समावेश होता. महापालिकेने काम केल्यावर देखील हे भुयारी मार्ग वापरात आले नाहीत. त्यानंतर यामधील साहित्याची देखील चोरी झाल्याचे प्रकार घडले होते. एलपी येथे नागरिकांची वर्दळ असली तरी शॉर्टकट मारण्यासाठी नागरिक रस्ते ओलांडणे पसंत करतात. तसेच एसबीआय कॉलनी आणि उरण फाटा येथे नागरिकांची वर्दळ नसल्याने या ठिकाणचे भुयारी मार्ग देखील ओस पडले होते. त्यानंतर या

भाजपाचा जाहीरनामा म्हणजे 'फेकूनामा'; जनता 'चुनावी जुमलेबाजी' ला फसणार नाही, नाना पटोलेंची सडकून टीका

मुंबई: माधव अलवा सतेत असताना १० वर्षे शेतकरी, छोटे व्यापारी, तरुणांना वाऱ्यावर सोडणाऱ्या भारतीय जनता पक्षाला लोकसभेच्या निवडणुकीत पुन्हा त्यांची आठवण झाली असून जाहीरनाम्यात त्यांचा उल्लेख केलेला आहे. भाजपने नोकरीच्या नावाने देशातील तरुणांना फसवले, शेतकऱ्यांचे उत्पन्न दुपट करतो म्हणून शेतकऱ्यांना फसवले, जीएसटीच्या माध्यमातून छोटे व्यापारी व जनतेला फसवून

अदानीचा हिस्सा असायला हवा होता ते मात्र दिसत नाही. समान नागरी कायद्याचे आधासन तर मागील निवडणुकीतही दिले होते मग आतापर्यंत भाजपाने त्याची



अंमलबजावणी का केले नाही, त्यांना कोणी रोखले होते का? असा सवाल पटोले यांनी केला. वन नेशन, वन इलेक्शन म्हणजे पुन्हा निवडणुकीचे धेणार नाही असे आहे. २०१४ व २०१९ मध्ये भाजपाने जे सांगितले तेच मुद्दे आजच्या जाहीरनाम्यात आहेत. जनता आता भाजपाच्या फसव्या आधासनांना बळी पडणार नाही. लोकसभा निवडणुकीत भाजपाला धरि बसवण्याचा संकल्प जनतेने केला आहे.

दत्तात्रेय गोविंदराव वळसे पाटील महाविद्यालयात Roadmap To IT industry विषयावर कार्यशाळा संपन्न



पुणे: विशेष प्रतिनिधी डॉ. बाबासाहेब डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर जयंती निमित्ताने १३ एप्रिल रोजी इन्फिनिटी फाउंडेशनच्यावतीने भिमाशंकर शिक्षण संस्थेच्या दत्तात्रेय गोविंदराव वळसे पाटील महाविद्यालय, दत्तात्रेय नगर परगाव अवसरी बु. तालुका-आंबेगाव जिल्हा- पुणे इथे 'Roadmap to the IT Industry' या विषयावर एकदिवसीय कार्यशाळा संपन्न झाली. सदर कार्यशाळेला

अध्यक्ष म्हणून प्रा. डॉ. मेजर शत्रुघ्न थोपत सर लाभले होते. या कार्यशाळेत विद्यार्थ्यांना इन्फिनिटी फाउंडेशनचे अध्यक्ष संकेत भोकरे यांनी नविन कौशल्य आत्मसात करण्यासाठी आवाहन केले. तसेच इन्फिनिटी फाउंडेशनच्या विविध उपक्रमांची माहिती सांगितली. रक्तयोद्धा या उपक्रमाची ओळख करून दिली आणि रक्तदान करण्यासाठी वर्षभरत किमान एकदा तरी सर्वांनी पुढे यावे अशी अपेक्षा व्यक्त केली.

सुभोदीप चौधरी यांनी Non-technical शिक्षणाच्या लोकांना आयटीमध्ये करिअर करणे सांगितले. याबद्दल विद्यार्थ्यांना माहिती सांगितली. तसेच अमोल खैरे आणि अमोल लतके यांनी आयटीच्या विविध सॉफ्टवेअरची विद्यार्थ्यांना ओळख करून दिली. कार्यक्रमात एकूण ७६ विद्यार्थ्यांनी उत्स्फूर्त सहभाग नोंदवला. कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन आणि आभार प्रदर्शन Zoology विभागाचे प्रमुख प्रा. शिंदे यांनी केले.

झाडांवर किती दिवस दीपमाला गुंडाळायच्या? उच्च न्यायालयाचा सवाल

ठाणे: तुळी गोरे गुढीपाडवा, दसरा, दिवाळी अशा वेगवेगळ्या सणांच्या वेळी गल्लोगल्ली रोषणाई करण्याची हौस वाढली आहे. झाडांवर दिव्यांच्या माळा सोडायच्या किंवा झाडांना दीपमाला गुंडाळायच्या आणि परिसरात झगमगाट करायचा, हे करण्याकडे राजकीय नेते व महापालिकेचा कल आहे. ठाण्यातील दक्ष नागरिक रोहित जोशी यांनी मुंबई उच्च न्यायालयाचा दरवाजा टाटावला आहे. झाडांवर पक्षी, कीटक व काही प्राणी वास्तव्य करतात. त्यांच्या जीवनचक्रात या रोषणाईमुळे हस्तक्षेप होतो. प्रखर दिव्यांमुळे त्यांना त्रास होतो. अनेकदा अशा रोषणाईमुळे पक्षी या झाडांवर धरटी करत नाहीत. दिव्यांच्या रोषणाईच्या प्रखर प्रकाशाने काही कीटक, सरडे यांना हानी पोहोचते. माणूस हा शक्तिशाली



आपल्या निर्णयांचा काय परिणाम होईल, याचा विचारही करीत नाही. अनेक छोटे कीटक, सरपटणारे प्राणी हे तर अनेकांच्या खिजगणतीतच नसतात. साहजिकच अशा मंडळींना जोशी यांची याचिका अनावश्यक वाटू शकते. ठाणे

शहर सणासुदीला सजले असताना त्यात अपशयानुन करण्याचा हा प्रयत्न असल्याची काहींची भावना असू शकते.

संपवत आहोत. ज्याप्रमाणे माणसाने बिंबट्यांच्या अधिवासात घुसखोरी केल्यामुळे बिंबटे मानवी वस्तीत येण्याच्या घटना वाढल्या आहेत. तसाचा हा रोषणाईचा सोस आहे. अनेक हॉटेल, रिसॉर्ट आपले ब्रँडिंग होऊन ग्राहकांनी आपल्याकडे यावे याकरिता आपल्या प्रवेशद्वारात असलेल्या झाडांवर बारा महिने चोवीस तास रोषणाई करतात. गेल्या काही वर्षांत गणेशोत्सव, नवरात्रोत्सवात भर रस्त्यात मंडप घालून सांस्कृतिक कार्यक्रम केले जातात. अशा वेळी या झाडांवरच हॅलोजन चढवले जातात. अत्यंत प्रखर प्रकाशामुळे त्या झाडांवरील पक्ष्यांची धरटी, सरडे, काही कीटक हे पोळून नष्ट होतात, पण कंबर मोडून नाचण्याच्या किंवा गरबाच्या उन्मादात याची जाणीव कुणातच होत नसेल.


१० पैकी ४ रुग्णांची उच्च रक्तदाब तपासणी करण्यास टाळाटाळ! अनियंत्रित उच्च रक्तदाबामुळे हृदयविकार व स्ट्रोकचा धोका...

मुंबई: सचिन कदम भारतीयामध्ये उच्च रक्तदाबाच्या रुग्णांमध्ये झपाट्याने वाढ होत आहे. धक्कादायक बाब म्हणजे, उच्च रक्तदाब असलेल्या १० पैकी ४ लोक रक्तदाबाची नियमित तपासणी करत नाहीत. अशा लोकांना हृदयविकार आणि स्ट्रोकचा धोका अधिक असतो. १८-५५ वयोगटातील ४० टक्के लोकांना त्यांच्या रक्तदाबाविषयी माहितीच नसते. अशा रुग्णांनी रक्तदाबाची नियमित तपासणी करणे, सोडियमचे प्रमाण कमी असलेला आहार घेणे, व्यायाम करणे, तणावमुक्त राहणे आणि उच्च रक्तदाबाचा सामना करण्यासाठी वजन नियंत्रित राखणे आवश्यक आहे, असा सल्ला तज्ज्ञांनी दिला आहे. 'नॅशनल सेंटर ऑफ डिसीज इन्वॉमेंटिस अँड



हॉस्पिटलचे इंटरनल मेडिसिन एक्सपर्ट डॉ. सी. सी. नायर म्हणाले की, उच्च रक्तदाब हा सामान्य पातळीपेक्षा जास्त असला तर तो सायलेंट किंवा अदृश्य होऊ शकतो. ही एक धोकादायक स्थिती आहे कारण एखाद्याचा रक्तदाब सतत १८०/१२०

एमएमएचजीपेक्षा जास्त असल्यास त्या व्यक्तीचे डोके दुखणे, छातीत थडथड किंवा नाकातून रक्तस्राव यांसारखी लक्षणे उद्भवतात. उच्च रक्तदाबाच्या कारणामध्ये सोडियमचे प्रमाण अधिक असलेला आहार, ताणतणाव, शारीरिक हालचालीचा अभाव, वय, अल्कोहोलचे सेवन, तसेच ठराविक औषधे आणि स्लीप एपनिया, लठ्ठपणा आणि धूम्रपान यांचा समावेश आहे. १० पैकी ४ उच्च रक्तदाब असलेले रुग्ण त्यांच्या रक्तदाब पातळी तपासणे टाळतात. अशा लोकांना हृदयविकाराचा झटका आणि स्ट्रोकची शक्यता जास्त. अंदाजे, १८ ते ५५ वयोगटातील ४० टक्के लोकांना आपल्याला उच्च रक्तदाबाचा त्रास आहे हेच माहिती नसते.



सत्यशाधक

११ एप्रिल
महात्मा
जोतिराव फुले
जयंती

थोर समाज सुधारक महात्मा जोतिराव फुले यांना जयंतीनिमित्त विनम्र अभिवादन!

www.mahasamvad.in | /MahaDGIPR | /MaharashtraDGIPR

माहिती व जनसंपर्क महासंघालनालय, महाराष्ट्र शासन